

ОТЗЫВ

Научного руководителя на диссертацию Саунина Евгения Валерьевича выполненную на тему «Ассертивность сотрудников органов внутренних дел как условие достижения вершин профессионального мастерства» (Специальность 19.00.13 – психология развития, акмеология)

Актуальность выбранной темы диссертационного исследования обусловлена потребностью общества в повышении качества работы сотрудников ОВД, в том числе и за счет повышения уровня профессиональной подготовки. Однако, как показывает ряд исследований, успешность профессиональной деятельности сотрудников ОВД зависит не только от их уровня профессиональной подготовки, но и их личностных качеств.

С этой точки зрения диссертация Саунина Е.В. весьма актуальна. Рассматривая ассертивность как наиболее значимое качество личности сотрудника ОВД, обуславливающее успешность его профессиональной деятельности автор не только доказывает значимость этого качества, но и предлагает пути его формирования.

Научная новизна и теоретическая значимость исследования, проведенного Е.В. Сауниным, состоит в том, что автором выявлены психологические детерминанты, обуславливающие проявления признаков ассертивного поведения у сотрудников ОВД, а также эмпирически обоснована возможность формирования и развития качеств, обуславливающих проявления ассертивности и ассертивного поведения у сотрудников ОВД.

Также следует отметить, что изучение особенностей ассертивного поведения автор осуществлял в отношении лиц, выполняющих профессиональные обязанности в условиях реальной угрозы для жизни, что позволило существенно расширить представления о компонентном составе данного понятия, а также о психологических детерминантах ассертивности и ассертивного поведения в условиях экстремальной деятельности.

Практическая значимость исследования обусловлена успешной попыткой автора предложить пути развития ассертивных качеств и формирования навыков ассертивного поведения у сотрудников ОВД. Поэтому материалы исследования могут быть использованы для оптимизации процесса отбора и обучения будущих сотрудников ОВД.

Достоверность результатов проведенного исследования обеспечена использованием автором надежных и валидных методик, значительной по объему выборкой обследованных, а также использованием современных математико-статистических методов обработки эмпирических данных.

Оценивая личность соискателя и его вклад в выполнение работы, следует отметить, что Евгений Валерьевич Саунин проявил себя как самостоятельный и целеустремленный исследователь. За годы обучения в аспирантуре сумел усвоить необходимый объем теоретических знаний и приобрести навыки организации научных исследований, что в целом и обеспечило успешное выполнение диссертационного исследования.

Необходимо также подчеркнуть, что он не только обладает хорошими организаторскими способностями, но и обладает высоким коммуникативным потенциалом, что крайне необходимо психологу-исследователю для успешного осуществления научных исследований.

Необходимо также подчеркнуть, что выбор темы исследования для Е.В. Саунина был не случаен. В работе реализован многолетний опыт работы диссертанта по подбору, профессиональной подготовке и руководству сотрудниками ОВД, что в свою очередь, существенно повышает практическую значимость проведенного исследования.

Результаты исследования докладывались автором на нескольких научно-практических конференциях, а также использованы при подготовке 6 научных статей.

Не вызывает сомнения, что по своим личностным качествам, уровню профессиональной подготовки Саунин Е.В. соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям ученой степени кандидата наук.

Вывод: Диссертация Саунина Е.В., выполненная на тему «Ассертивность сотрудников органов внутренних дел как условие достижения вершин профессионального мастерства» (Специальность 19.00.13 – психология развития, акмеология) соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к работам подобного типа, а ее автор, по своим профессиональным и личностным качествам достоин присуждения ему степени кандидата психологических наук.

Зав. кафедрой общей и прикладной психологии
доктор психологических наук, профессор

А. Маклаков

Горьковская Макашова А.П.
удостоверяю

Ведущий специалист
по кадрам



М.П. Макашова

12.10.2020